Задания школьного тура олимпиады по химии
8 класс

1 (1 балл). Символ элемента, названного в честь России:

1) Rh                 2) Ru            3)  Rb               4) Ra
2 (1 балл). Раствор (в отличие от взвесей и эмульсий) образуется при смешивании в содой:  

1) уксуса (уксусной кислоты)                 2) порошка цемента

3) молока                                                  4) подсолнечного масла

3 (2 балла). Массовая доля углерода будет наибольшей для вещества, формула которого:

1) ССI4         2) CHCI3              3) CH2CI2           4) CH3CI
4 (2 балла). Вещество, молекулярная формула которого включает три атома:

1) азот           2) оксид азота (I)          3) оксид азота (III)      4) оксид азота (V)

5 (2 балла). Количество вещества, содержащегося в 64 г кислорода, равно:

1) 1 моль            2) 2 моль             3) 3 моль             4) 4 моль
Подсказка: «газовый треугольник» для 1 моль О2:

6,02 * 1023 молекул

 
32 г      ↔       22,4 л (н.у.)

6 (2 балла). Расставьте коэффициенты в схеме:  Р  +  О2  →  Р2О5
Сумма коэффициентов в уравнении равна:

1) 5          2) 8            3) 9            4) 11

7 (1 балл). По предложению шведского химика Й.Берцелиуса химические элементы обозначают начальной или начальной и одной из последующих букв латинского названия данного элемента (но не последней!). Например, таблица 1.

	Русское название
	Латинское название
	Символ 

	Водород
	Hydrogenium
	Н

	Гелий
	Helium
	Не

	Гольмий
	Holmium
	Но


Есть ли исключение (я) из этого правила? Ответ обоснуйте.

8  (3 балла). Чтобы Золушка не смогла поехать на бал, мачеха придумала ей работу: она смешала  древесные стружки с мелкими железными гвоздями, сахар и речным песком и велела Золушке очистить сахар, а гвозди сложить в отдельную коробку. Золушка быстро справилась с заданием и успела поехать на бал. Объясните, как можно быстро справиться с заданием мачехи. 

